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class="tb42"> 某公司出纳员小王由于刚参加工作不久，对于货

币资金业务管理和核算的相关规定不甚了解，所以出现一些

不应有的错误，有两件事情让他印象深刻，至今记忆犹新。

第一件事是在2008年6月8日和10日两天的现金业务结束后例

行的现金清查中，分别发现现金短缺50元和现金溢余20元的

情况，对此他经过反复思考也弄不明白原因。为了保全自己

的面子，同时又考虑到两次账实不符的金额又很小，他决定

采取下列办法进行处理：现金短缺50元。自掏腰包补齐；现

金溢余20元，暂时收起。第二件事是某公司经常对其银行存

款的实有额心中无数，甚至有时会影响到公司日常业务的结

算，公司经理因此指派有关人员检查一下小王的工作，结果

发现，他每次编制银行存款余额调节表时，只根据公司银行

存款日记账的余额加或减对账单中企业的未人账款项来确定

公司银行存款的实有数而且每次做完此项工作以后，小王就

立即将这些未入账的款项登记入账。 问题： 1.小王对上述两

项业务的处理是否正确？为什么？ 2.你能给出正确答案吗？ 

案例分析： 该公司出纳员小王对其在2008年6月8日和10日两

天的现金清查结果的处理方法都是错误的。他的处理方法的

直接后果可能会掩盖公司在现金管理与核算中存在的诸多问

题，有时可能会是重大的经济问题。因此，凡是出现账实不

符的情况时，必须按照有关的会计规定进行处理。按照规定

，对于现金清查中发现的账实不符，即现金溢缺情况，首先



应通过“待处理财产损溢待处理流动资产损溢”科目进行核

算。现金清查中发现短缺的现金，应按短缺的金额，借记“

待处理财产损溢待处理流动资产损溢”科目，贷记“库存现

金”科目；在现金清查中发现溢余的现金，应按溢余的金额

，借记“库存现金”科目，贷记“待处理财产损溢待处理流

动资产损溢”科目，待查明原因后按如下要求进行处理： 一

是如为现金短缺，属于应由责任人赔偿的部分，借记“其他

应收款应收现金短缺款”或“库存现金”等科目，贷记“待

处理财产损溢待处理流动资产损溢”科目；属于应由保险公

司赔偿的部分，借记“其他应收款应收保险赔款”科目，贷

记“待处理财产损溢待处理流动资产损溢”科目；属于无法

查明的其他原因，根据管理权限，经批准后处理，借记“管

理费用现金短缺”科目，贷记“待处理财产损溢待处理流动

资产损溢”科目。百考试题－全国最大教育类网站(www

．Examda。com)www.Ｅxamda.CoM考试就到百考试题百考试

题论坛www.Ｅxamda.CoM考试就到百考试题来源：考试大的

美女编辑们来源：www.100test.com 二是如为现金溢余，属于

应支付给有关人员或单位的，应借记“待处理财产损溢待处

理流动资产损溢”科目，贷记“其他应付款应付现金溢余”

科目；属于无法查明原因的现金溢余，经批准后，惜记“待

处理财产损溢待处理流动资产损溢”科目，贷记“营业外收

人现金溢余”科目。 银行存款实有数与企业银行存款日记账

余额或银行对账单余额并不总是一致，原因一般有两个方面

，第一存在未达账项，第二企业或银行双方可能存在记账错

误。小王在确定企业银行存款实有数时，只考虑了第一个方

面的因素，而忽略了第二个方面的因素。如果企业或银行没



有记账错误的话，小王的方法可能会确定出银行存款的实有

数，但如果未达账项确定不全面或错误的话，也不会确定出

银行存款实有数的。银行存款实有数的确定方法一般有三种

，第一种方法是根据错记金额和未达账项同时将银行存款日

记账余额和对账单余额调整。采集者退散来源

：www.examda.com来源：www.100test.com来源

：www.examda.com 到银行存款实有数；第二种方法是根据错

记金额和未达账项，以银行存款日记账余额为准，将对账单

余额调整到银行存款日记账余额；第三种方法是根据错记金

额和未达账项，以对账单余额为准，将银行存款日记账余额

调整到对账单余额。、另外，小王以对账单为依据将企业未

人账的未达账项记人账内也是错误的。这是因为银行的对账

单并不能作为记账的原始凭证，企业收款或付款必须取得收

款或付款的原始凭证才能记账。这是记账的基本要求。多智
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